

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное
учреждение города Когалыма "Золушка"**



*Автор: Воспитатель
Сулейманова Альбина Ибрагимовна*

Волонтерское движение в ДООУ «Мы юные волонтеры»

Дошкольный возраст традиционно считается периодом интенсивной социализации. Современные дети живут и развиваются в совершенно новых социокультурных условиях. Эффективная социализация является одним из главных условий жизни ребёнка в обществе в целом, и личностной готовности ребёнка к школе, в частности.

В МАДОУ «Золушка» г. Когалыма активно реализуются технологии эффективной социализации. Одна из них «Дети – волонтеры», которая предполагает разновозрастное общение между детьми, помощь старших дошкольников – младшим. Педагоги помогают старшим дошкольникам научить малышей играть в различные игры, одеваться, лепить, рисовать и т.д.

Педагоги подготовительной группы № 17, реализуя данную технологию, пошли дальше, сформировав отряд волонтеров, в которой входят педагоги, родители и воспитанники группы они организуют волонтерские социально значимые акции в нескольких направлениях.

В рамках реализации социально-ориентированного проекта «Равные среди равных» выстраивается социальное взаимодействие волонтеров группы с реабилитационным центром для детей с ограниченными возможностями, регулярно проходят социальные, благотворительные акции и тематические мероприятия, направленные на популяризацию

благотворительности, формирование у детей позитивных установок на добровольческую деятельность.

Так нашими волонтерами были проведены акции: «Время чудес!», в рамках которой воспитанники при активном содействии родителей, собирали подарки для ребят из БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения» (отделения социальной реабилитации и абилитации детей с ограниченными возможностями здоровья); «Собери ребенка в школу», в рамках которой совместно с родителями группы были собраны рюкзаки, канцелярские принадлежности, материалы для творчества и рисования, для детей участников СВО, малообеспеченных, нуждающихся семей, детей-инвалидов. В канун праздников такие дети получили свои особенные долгожданные подарки.

Регулярно проводятся «Дни добрый дел», которые направлены на привлечение внимания к детям с ограниченными возможностями здоровья, оказание посильной помощи, развитию гуманного, толерантного отношения к ним.

Также волонтеры стали участниками акции #Зажгисиним, посвященной всемирному дню распространения информации об аутизме. В рамках акции ребята раздавали информационные буклеты, которые оформили с помощью педагогов и родителей.

Активно развивается волонтерское движение воспитанников группы и в направлении патриотического воспитания. При активной поддержке родителей проводятся акции «Все для фронта! Все для Победы», «Посылка солдату», «Письмо солдату», в рамках которых волонтеры собирают посылки для военнослужащих, записывают видеообращения и видеописьма с теплыми пожеланиями и своими руками делают блиндажные свечи для солдат.

В социальной сети контакт у дошкольного есть своя страница сообщества, подписчики которого прибывают с каждым днем. Деятельность волонтеров находит отклик в сердцах детей, родителей и просто неравнодушных людей, которые оставляют свои комментарии на странице сообщества.

Реализация технологии «дети волонтеры» не только воспитывает и развивает дошкольников, она сплачивает и коллектив родителей, которые являются активными участниками мероприятий. Родительский комитет группы, в лице Кравченко Е.И. и Бугаева А.А оказывает всестороннюю поддержку педагогам и активно участвует в социально ориентированных мероприятиях.

Несомненно, организация деятельности волонтерского движения в детском саду – это уникальная возможность влиять на формирование

качеств, необходимых не только для успешной адаптации и последующему обучению в школе, но и для жизни в современном обществе.





